

Súd: Okresný súd Trnava
Spisová značka: 10Nt/74/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2123012951
Dátum vydania rozhodnutia: 29. 09. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Rudolf Bott
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2023:2123012951.1

Uznesenie

Okresný súd Trnava, samosudcom JUDr. Rudolfom Bottom, v trestnej veci odsúdeného I. N., o návrhu riaditeľa ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou o určenie spoločného spôsobu výkonu trestu, dňa 29.9.2023, takto

rozhodol:

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku súd vo veci výkonu trestu odňatia slobody u odsúdeného:

I. N., nar. XX.X.XXXX v N. E., trvale bytom A. XXX/X, H. G. t.č. vo výkone trestu odňatia slobody v ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou,

u r č u j e

spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov a to tak, že odsúdený tresty odňatia slobody uložené mu:

- rozsudkom Okresného súdu Dunajská Streda zo dňa 3.2.2016 sp.zn. 2T/7/2016 v spojení s uznesením Okresného súdu Dunajská Streda zo dňa 20.2.2019 sp.zn. 2T/7/2016 (o neosvedčení sa v skúšobnej dobe podmieneného odkladu výkonu trestu odňatia slobody) vo výmere 2 roky so zaradením na výkon trestu odňatia slobody do ústavu s minimálnym stupňom stráženia

- trestným rozkazom Okresného súdu Komárno zo dňa 12.5.2023 sp.zn. 4T/4/2023 vo výmere 5 mesiacov so zaradením na výkon trestu odňatia slobody do ústavu so stredným stupňom stráženia

vykoná v ústave na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Riaditeľ ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou (ďalej len „riaditeľ“) podaním doručeným súdu dňa 28.9.2023 navrhol v predmetnej veci ujednotiť výkon postupne uložených trestov odňatia slobody odsúdenému.

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Súd vykonal dokazovanie oboznámením sa s hodnotením odsúdeného, skráteným výpisom klienta a odpisom registra trestov odsúdeného.

V hodnotení odsúdeného riaditeľom ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou sa uvádza, že odsúdený bol zadržaný dňa 20.12.2022 príslušníkmi Policajného zboru SR a dodaný dňa 22.12.2022 do ÚVV a ÚVTOS Nitra, kde bol umiestnený na výkon väzby so štandardným režimom. Dňa 28.12.2022 nastúpil v ÚVTOS Nitra výkon trestu odňatia slobody. Z pedagogickej dokumentácie je zrejmé, že v ÚVTOS Nitra bolo správanie a vystupovanie menovaného na požadovanej úrovni. Príkazy a nariadenia príslušníkov rešpektoval, chodil riadne ustrojený a upravený, v dodržiavaní hygieny sa nevyskytli žiadne nedostatky. Vo svojich veciach si udržiaval poriadok. V kolektíve odsúdených konflikty nevyvolával. Pracovne zaradený nebol. Disciplinárne odmenený, ani potrestaný nebol. Dňa 17.1.2023 bol odsúdený premiestnený do ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou na ďalší výkon trestu. Po absolvovaní nástupného oddielu bol umiestnený na oddiel s diferenciačnou skupinou „B“. Dňa 24.4.2023 bol premiestnený na oddiel špecializovaného zaobchádzania za účelom výkonu súdom nariadenej protialkoholicko ochrannej liečby ambulantnou formou, kde sa nachádza aj doposiaľ. Správanie a vystupovanie menovaného počas pobytu v aktuálnom ústave je na požadovanej úrovni. Ústavný poriadok a časový rozvrh dňa dodržiava. V kolektíve spoluodsúdených je znášanlivý, konflikty nevyvoláva. Zachováva zásady slušného správania a vystupovania voči osobám, s ktorými prichádza do styku. Osobnú, ako aj kolektívnu hygienu dodržiava, chodí riadne ustrojený. Výkonom funkcie z radov odsúdených nie je poverený. Disciplinárne odmenený, ani potrestaný nebol. Počas výkonu trestu odňatia slobody neabsolvoval žiadny rekvalifikačný kurz, ani iné formy vzdelávania. Do akcií organizovaných v rámci kultúrnoosvetovej činnosti sa občas zapája. Svoj voľný čas sa snaží tráviť v rámci svojich možností zmysluplne. V tunajšom ústave bol od 25.1.2023 pracovne zaradený na pracovisku mimo ústav s dohľadom LES KORP Bratislava, odkiaľ bol dňa 4.4.2023 vyradený z dôvodu súdnej eskorty. Od nástupu na výkon súdom nariadenej ochrannej protialkoholicko ochrannej liečby nie je pracovne zaradený. Podľa potreby a určenia sa taktiež zapája do činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného v oblasti udržiavania čistoty a upravenosti ubytovacích a spoločných priestorov oddielu a ústavu. Odsúdený vyrastal v úplnej rodine. Má jedného súrodenca. Po ukončení základnej školy pokračoval v štúdiu na Strednom odbornom učilišti stavebnom v Dunajskej Strede, odbor - podlahár, ktoré ukončil výučným listom. Vystriedal viaceré zamestnania. Pred výkonom trestu vykonával stavebné práce. Na úrade práce sociálnych vecí a rodiny nebol evidovaný. Sociálne dávky nepoberal. Menovaný je slobodný, bezdetný. Kontakt všetkými dostupnými formami udržiava s rodičmi a s priateľkou. Menovaný nastúpil dňa 24.4.2023 na výkon súdom nariadenej protialkoholického ochranného liečenia ambulantnou formou, nariadené Okresným súdom Dunajská Streda v konaní vedenom pod sp.zn. 2T/7/2016, ktoré však doposiaľ neukončil. V súčasnosti, počas výkonu ochranného liečenia, v rámci skupinových foriem práce, je stimulovaný v sociálnych zručnostiach. V rámci individuálneho prístupu je preferovaný situačný prístup spojený s kontrolou plnenia povinností. Zaobchádzanie je zamerané na edukáciu v témach závislosti, odsúdený je vedený k náhľadu a kritickej sebareflexii, k reflektovaniu rozsahu problémov, ktoré vznikli v dôsledku závislosti. Bol vedený k prijímaniu zodpovednosti za svoje správanie a konanie. Možno konštatovať, že odsúdený doposiaľ plnil ciele stanovené programom zaobchádzania. Resocializačná prognóza je menej priaznivá na základe stredného rizika recidívy trestnej činnosti. V súčasnosti nie je voči menovanému vedené trestné stíhanie. Vzhľadom k uvedeným skutočnostiam a najmä k rozhodnutiu Okresného súdu Komárno zo dňa 12.5.2023 sp.zn. 4T/4/2023, ktorý súd nariadil odsúdenému ďalší trest v trvaní päť mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia, riaditeľ navrhuje určiť spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

Zo skráteného výpisu klienta a odpisu registra trestov odsúdeného má súd za preukázané, že vo výroku citovanými rozhodnutiami v prvom prípade bol odsúdenému rozsudkom Okresného súdu Dunajská Streda zo dňa 3.2.2016 sp.zn. 2T/7/2016 uložený trest odňatia slobody vo výmere 2 roky s podmieneným odkladom na skúšobnú dobu v trvaní 3 roky. Nakoľko odsúdený nevedol v skúšobnej dobe riadny život uznesením Okresného súdu Dunajská Streda zo dňa 20.2.2019 sp.zn. 2T/7/2016 rozhodol súd o neosvedčení sa odsúdeného v skúšobnej dobe podmieneného odkladu výkonu trestu odňatia slobody a o tom, že odsúdený trest odňatia slobody vo výmere 2 roky vykonaná so zaradením na výkon trestu odňatia slobody do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia. V druhom prípade bol odsúdenému trestným rozkazom Okresného súdu Komárno zo dňa 12.5.2023 sp.zn. 4T/4/2023 uložený trest odňatia slobody vo výmere 5 mesiacov so zaradením na výkon trestu odňatia slobody do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia.

V odpise registra trestov má odsúdený doposiaľ 4 záznamy.

Súd s prihliadnutím na hodnotenie odsúdeného, najmä na jeho požadované správanie a vystupovanie počas výkonu trestu odňatia slobody a na pomer dĺžky trestov, ktoré boli odsúdenému uložené vykonať v ústavoch s rozdielnym stupňom stráženia, ako aj s prihliadnutím na dosiahnutie účelu výkonu trestu odňatia slobody dospel súd k záveru, že výkon trestu v doterajšom stupni stráženia naplňuje svoj účel. Preto súd podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku rozhodol tak, ako je uvedené vo výroku tohto uznesenia a určil spoločný spôsob výkonu všetkých trestov so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu nie je sťažnosť prípustná.